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Toelatingsexamen arts en tandarts  -  Slaagpercentages

Elk jaar worden de toelatingsexamens voor arts en tandarts georganiseerd om een 
noodzakelijke selectie te maken onder de kandidaten die de opleiding willen aanvatten. 
Het toelatingsexamen arts en tandarts vond plaats respectievelijk op dinsdag 5 juli en 
woensdag 6 juli 2022.

Voor het derde jaar op rij werden deze toelatingsexamens digitaal en gedecentraliseerd 
georganiseerd. De deelnemers kunnen hun examen zo afleggen in de eigen regio. Om de 
gelijkheid tussen deelnemers te garanderen, kunnen ze evenwel geen examen afleggen in 
de eigen school.

Hierna enkele vragen voor de minister over de slaagpercentages en de daaruit te trekken 
lessen.

1. Wat zijn de slaagpercentages van de toelatingsexamens arts en tandarts? Graag een 
opdeling per provincie.

2. Zijn er significante verschillen waar te nemen in de slaagpercentages voor het 
toelatingsexamen tussen de provincies? Zo ja, heeft de minister daar een verklaring 
voor?

3. Hoeveel studenten schreven zich in en hoeveel daarvan namen uiteindelijk deel? Graag 
een overzicht per provincie.

4. Kan de minister een verdeling bezorgen van de deelnemers en de geslaagden in 
aantallen volgens geslacht, vooropleiding en provincie?

5. Kan de minister een overzicht bezorgen van de gemiddelde scores en de mediaan voor 
beide examens?

6. Kan de minister een overzicht geven van de totale kostprijs van dit toelatingsexamen? 
Is er een evolutie ten opzichte van vorig jaar en wat zijn de redenen daarvan?

7. Hoe evalueert de minister de toelatingsexamens arts en tandarts? Ziet hij nood aan 
bijsturingen? Zo ja, wat is het plan van aanpak en de bijhorende timing?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 704 van 7 juli 2022
van BRECHT WARNEZ

1. In de bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een tabel over het 
slaagpercentage en percentage gunstig gerangschikte deelnemers van het afgelopen 
jaar voor het toelatingsexamens arts en het toelatingsexamen tandarts, opgedeeld 
naar provincie.

We merken op dat in een systeem van numerus fixus het zogenaamde ‘slagen’ voor 
het examen (i.e. minimum de helft halen voor Kennis en Inzicht in de Wetenschappen 
én minimum de helft voor Generieke Competenties) eigenlijk slechts een minimum 
kwaliteitscriterium is om in aanmerking te komen voor gunstige rangschikking. Voorts 
heeft ‘slagen’ weinig betekenis in een systeem van numerus fixus. De effectieve selectie 
berust op de rangschikking van de beste deelnemers.

2. Ja, er zijn ook dit jaar verschillen tussen de slaagpercentages en percentages gunstig 
gerangschikte deelnemers van de provincies. Deelnemers wonend in het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest slagen minder dan andere deelnemers, waarbij het verschil 
vooral groot is voor het toelatingsexamen arts. Het slaagpercentage is voor beide 
toelatingsexamens het hoogste in de provincie West-Vlaanderen. We beschikken niet 
over voldoende gegevens om hier een verklaring voor te geven.

3. In de bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een tabel over de mensen die 
zich het afgelopen jaar ingeschreven hebben voor de toelatingsexamens en van hoeveel 
er effectief deelnamen, opgedeeld naar provincie. 

4. In de bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een tabel over de deelnemers 
(= deelnemers die het volledige examen hebben afgelegd) en de geslaagden volgens 
gender, vooropleiding en provincie. De deelnemers uit de onderwijsvormen tso en bso, 
uit de opleidingen hoger onderwijs, en uit Nederland hebben we geclusterd, omdat de 
aantallen te laag zijn. Ook voor een aantal andere studierichtingen waarschuwen we 
voor interpretaties: de aantallen zijn (zeer) laag, waardoor de betrouwbaarheid te laag 
is om uitspraken te doen op het niveau van de studierichting (bijvoorbeeld voor Grieks-
wetenschappen), zeker bij vergelijking over de jaren heen.

5. In de bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van de 
gemiddelde scores en de mediaan van het voorbije jaar voor beide examens.

6. Hieronder vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van de totale 
kostprijs van de toelatingsexamens van 2021 en 2022. 

jaar Uitgaven Inkomsten**
2021 679.110,7 EUR 311.847 EUR
2022* 559.000 EUR 316.494 EUR

* Voor 2022 gaat het om een raming, aangezien nog niet alle facturen zijn 
binnengekomen. 
** Inschrijvingsgeld.



De huidige kostprijs van de examens is hoger dan in het verleden. De organisatie heeft 
sinds 2020 een aantal investeringen moeten doen in beheersystemen die nodig zijn 
voor een decentrale organisatie. 

De kostprijs van een decentraal examen zal altijd hoger zijn dan dat van een centraal 
georganiseerd examen. De nieuwe organisatie biedt echter heel wat voordelen voor de 
kandidaten zelf.

7. Voor de toelatingsexamens arts en tandarts zijn er geen fundamentele bijsturingen 
nodig. In 2023 wordt voor het eerst een toelatingsexamen dierenarts georganiseerd. 
Een van de focussen zal liggen op de informatie naar de burgers over dit nieuw examen 
en de organisatie van dit nieuwe toelatingsexamen.
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